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Svar på fråga 2024/25:374 av Olle Thorell (S) 
Klimatförändringar och global säkerhet 

Olle Thorell har frågat mig hur jag avser att arbeta för att 

Sverige ska hantera de ökande säkerhetsutmaningarna 

kopplade till klimatförändringarna och stärka vårt globala 

ledarskap i arbetet med att främja fred och stabilitet i regioner 

drabbade av klimatförändringarna. 

Regeringen konstaterar i den svenska strategin för fred, 

säkerhet och stabilisering 2024-2028 som beslutades 30 maj i år 

att effekterna av klimatförändringarna är tydliga och riskerar att 

skapa konflikter och förstärka andra konfliktdrivande faktorer. I 

den nationella säkerhetsstrategin beslutad 4 juli i år konstaterar 

regeringen att klimatförändringarna, framförallt på längre sikt, 

utgör ett allvarligt och existentiellt hot mot mänskligheten. 

Förhållandet mellan klimatpolitiska frågor i vid bemärkelse och 

säkerhetspolitiken blir allt viktigare; även i ett internationellt 

perspektiv. I sköra stater riskerar klimatförändringarnas effekter, 

såsom otrygg livsmedelsförsörjning, torka och andra extrema 
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väderhändelser skapa eller förvärra konflikter och humanitära 

behov och driva människor på flykt. 

Forskning vid svenska universitet och högskolor, samt vissa 

forskningsinstitut som bidrar till en fördjupad förståelse för hur 

klimatförändringarna påverkar mänsklig säkerhet internationellt. 

Sverige bidrar också till att internationella och multilaterala 

organisationer levererar mer effektivt stöd i länder där 

klimatförändringarna interagerar med andra konflikter och 

kriser.  

Klimatförändringarna är samtidigt det tydligaste exemplet på 

behovet av globalt samarbete och engagemang för att möta ett 

framväxande hot. Inom ramen för FN, EU och Nato pågår ett 

arbete för att stärka respektive organisations arbete för att 

hantera klimatförändringarnas påverkan på global säkerhet och 

försvar. Sverige är fortsatt aktivt i detta arbete. EU:s 

medlemsstater har beslutat att EU-kommissionens och EU:s 

utrikestjänsts analysförmåga kring klimat och säkerhet ska 

förbättras och att relevanta aspekter ska integreras bl.a. i den 

gemensamma utrikes- och säkerhetspolitiken och i EU:s globala 

aktörskap. I Nato pågår ett arbete för att bygga upp ett ”Centre 

of Excellence” kring klimat- och säkerhetsfrågor för att bistå 

organisationen och dess medlemsstater för en ökad förståelse 

av hur klimatförändringarna påverkar säkerhet och försvar. 

Sverige följer detta arbete nära och deltar i diskussionerna. 
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